AHAJIUTHKAIBIK XUMHASL.
CaHabIK TaJ1ay daicTepi.

Hopic Ne3.
Tutpumerpiik Tangay Herizaepl. TuTtpumerpieyne
KOJIJIAaHBLJIAThIH peaKIysIapFa KOMbUIAThIH TajlanTap.

TurpumMeTpiik omiCTIH KiKTelyi: 1) KOJIJaHBLUIATHIH
peaknus; 2) opeIHaay TICLII OOMBIHIIIA.

KBIIKbUIABI-HET13A1K TUTPCY. THUTpIIey KUCHIKTAPHI.

KBIIKBUIIbI-HET13 01K WHAUKaTOpJIap. OmnapabiH
cUIaTTamMagapbl, TUTpJACYTre TaHay.



Peak uusiaapaa K;Ol:i bllidmblH majianmap.

1. Peaknms asrblHA JNCHIH KYPYl KEpEK. AHAIM3/IH HOTHXKECI

IYpBIC 00Ny YIIIH THUTPAHTTHIH SKBUBAJICHTTI MOJIIEPI

KOCBUIFaH/Ia PEaKIUSIHBIH TOJBIK KYpy MoHI 99,9 %-1eH kem

0oJIMay Kepek.

Peakius yJiKeH KbUIJaMJIBIKIIEH KYPY1 KepeK.

3. EpiTiHaine TUTpaHT TEK aHBIKTANaThlH 3aTrieH Oenrimi
CTEXMOMETPJIIK KaTbIHACTa PEAKIUSIIACY bl KAXKET.

4. PeaknusHbIH asKTaJlfaHblH, SFHU JK8UBAJIEHMMI HYKMEH]
aAHBIKTANUTBHIH MYMKIHIIITIK 00JTY KEpEK.

N

Erep Oyn HYKTe ToXpuOEAe MHIMKATOPJBIH TYCIHIH
©3repylHe, HE EPITIHIIHIH JJICKTPOXUMMSIIBIK HE (DU3UKAJIBIK
KaCHUETIHIH ©3TepylHe CYMEeHIN Ta0blica, OHbl mumpneyoiy COH2bl
Hykmecli Jen arauApl. TUTPAHTTBIH TEOPUSIIBIK  KOJIMEH
€CEeNTEJreH  MOJIepl  KOCBUIFAH  HYKTEH1  mumpineyoiy
SK8UBaANeHmmi Hykmeci NeHu/l.



QOICMIH HCIKmeyl

1. Konoanvinameln peaxkuyus
OoubIHUA:

KBIIIKbUIABI-HET13(1K TUTPJICY
(npomonumomemprey).
QAIKATUMEMPIIE) HCIHE
ayuoumempiey;,

TOTBIFY-TOTBIKCBI3IaHY TUTPJIEY]
(peooxkcumempney);

KOMILIEKCOMETPJIIK TUTPIIEY
(komnnexcomemprney);

TYHOA aJIblll TUTPJICY
(ceoumemprney).

2. Opvinoay macini 6oubIHUA:

Typa TUTpIIEY;
KEp1 TUTPIIEY;
OpHBIH 0acy TUTpIIEY1;

KaHama TUTPJIEY.



TurpumMeTpJrik daicTepaiH KiKTeayi

TuTtpney aaici, TuTpney dA4iCiHIH, HYCKachbl TUTpaHT peTiHAe KON[aHbINaTbIH

peaKkuuaHbIH, Typi 3arrap

KbIWKbinabl—Heri3aik Tutpaey Aunanmetpney (H;0%) HCI

Ankanumetpney (OH) NaOH, Na,CO,

TOTbIFY-TOTbIKCbI3AAHY TUTPAEYiI NepmaHraHaTmeTpaey KMnO,

aOx, +bRed, = NogmeTtpney l,
AnxpomatmeTtpney K,Cr,0,
bpomaTtmeTpney KBrO,
NopaTtomeTtpney KIO,
LepumeTtpney Ce(SO,),
BaHapgatmeTpney NH,VO,
TutaHmeTpney TiCl,

XpommeTpney CrCl,

AcKkopbuHmeTpney
HO—C=—7=C—0H

|
o/ b

CH-CH-CH,O0H
KomnnekcomeTpnik Tutpney MepKRypumeTtpaey Hg(NO;),
KomnnekcoHmeTpney SAOTA
TyHAbIpLIN TUTPARY ApreHTOomeTpney AgNO;

M+ X = MX jarmy MepKypomeTpniey Hg,(NO5),



b,

|
|

Sem— ol
KonmeH, Ke30eH ABTOMATTbl, aCNaNTbIK

Dankay



Epiminoinep konuenmpauuacoln oenziney maciioepi

Tump: Tp= M(A)/V, r/mir; mr/min. M(A)=TaV,,. - %ﬁéfﬁ) .C(f, )="f _-C(f )
Monspner konyenmpayus.: C= n/\V, Moib/i; 71000
MMmoutb/Mia. C=m/M-V; m(A4)=C-M-V. €= M(A) '

_ T-1000

Oxeusanenmmiy monspavl konyenmpayuscol (Cy):  c(f )= ’
C(f,)=ny/V=m/M,"V, MOKB/II; MMOKB/MJL. M., (4)

C-M((A4
m(A)= C(fake) .M3.V' r'= 1005:) )’
Epiminoiniy npoyenmmik KoHyeHmpayuscol: 7 C(fu)-M,,(4).
W(%) = m(A)-100/m(ep.); W )%2)00
p=m(ep.)/ V(ep.); m(ep.)=p- V(ep.); T=—"00
W(%) = m(A)-100/ p- V(ep.). c - W)-p,, 1000,
M(A)-100
_W(%)p-V(ep) . . _ W(%)p :
m(A)= 0 o Tam— o C(.y = W) p,, 1000

M, (4)-100



Turpiey HOTHIKEJICPIH ecenTey.

Tumpneyoiny  oxeusaienmmi Hykmeci (m.3.H.) — THTPAHTTHIH
TEOPUSIIBIK YKOJIMEH €CEeNTEeJINeH MOJIIIEPl KOChUIFaH HYKTE .

Tumpneyoiy conevl HyKkmeci (m.Cc.H.)— TOXpUOEIe WHINKATOPIBIH
TYCIHIH ©3r€pylHE, HE €PITIHAIHIH AJICKTPOXHUMHUSIIBIK HE (PU3UKAIIBIK
KACHETIHIH ©3repylHe CYWEHIN TaObUIFaH HYKTE.

OKBUBAJICHTTEP 3aHBIHA COUKEC:  My(1) = N3(2).

_G@yV _Gy'V
N3~ T000 * ™M@ ™ T000
L@ _ V2

C3(1)' V1 — C3(2) . Vz , Ca(z) Vl.



KbIIIKbLIABI-HEri3AIK TUTPJIEY.

e AHaNUTUKaNbIK CUrHanNn — epitTiHgi pH

- Na,CO, Na,B,0,.10H,0
.+ KHC,H,O, H,C,0,.2H,0

 Tutpney Kucoiktapbl — pH -V (f) KoopgnHaTachl
(Ckapmbinal no2apughdi KoopduHama)

* T - turpney gopexeci; V - TUTPAHT KOJEMI.



Tutpiey KUCBIFBIHBIH HYKTEJIEPIH ecenrey

C,=C _n
o ~Tr S v
fznT crVr  cfVr  Vr
no ¢CVo crlon  Von
Coby — ¥y
Al= 0" 0 T T
[A] A =¢,(l f)-—-—-V

Vrer = VrgwCr

7)== = e = D)

T(:—) H)
Vo + Vr
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Turpiey KUCBIKTAPBI




Turpiey KUCBIKTAPBIH KYPY NPUHIANTEPI

1. KywTi KbILWKbIN + KYLWTI Heris
2. KywiTi Heri3z + KYLWTI KbILWKbIST
3. OJICI3 KbILWKbIN + KYLWTI Heri3

4. Onci3 Heri3 + KYWTI KbILUKbIJT



Kyuri 0ipHerizal KbIMKbLIAbLI KYIITI HEri30eH TUTPJIEY
KUCBIFBI. 10,0 ma 0,1M HCI +0,1M NaOH

Tumpaneyze oeiiin: pH=-lg [H*]= - IgCyc;= - lg10~1=1.00.
IKe.nykmeze oeutin: [H*1= (Cycr - Vi~ Cnaon * Vivaor) ! Vact + Viaon) -
IKe.nykmeoe: [H*]=[0H™]=1g10~7; pH=7.00.

Ike.nykmeoen keiin: [OH™]= (Cyaon * VNaon— Cuar- Vaar) ! Vaar + Vvaon)
[H*]= 10-1*/[0H"].

Via0m, MIL [H] pH [OH] pOH
0,00 1110 1.00 1110 13.00
5.00 3310° 1.50 30107 12.50
9.00 5.310° 230 1910 11.70
0.00 50107 330 2010 10.70
0.00 50107 430 2010™° 9.70
10,00 10107 7.00 10107 7.00
10,01 20107 0.70 5.010° 430
10,10 2010 10.70 5.010° 3.30
11,00 2110 11.70 48107 230




Kyuuri OipHerizai KbIMKbUIABI KYIITI HEri30eH TUTpJiey:
10,0 ma 0,1M HCI +0,1M NaOH

TurtpJiey HykTeaepi Epitinnai Epitinai Kemkpu1abiFbid ecentey ([H], [OH],
KYpaMbl pH, pOH)
0,1M HCI pH=-Ig [H*]= - IgCyc;= 1g10~1=1.00.

JKB. HYKTEre I[ei’iiH HCI+NaCl [H+]= (CHCI . VHCI_ CNaOH . VNaOH)/(VHCI + VNaOH)
IKB. HYKTE NaCl+H,O [H*]=[0H]=1g10~7; pH=7.00.

€l i8 i NaCl+NaOH  [OH™]= (Cyaon * Vvaou— Cucr-* Viac)!(Viact *Vvaon)
[H*]= 10~ **/[0H].

Va0, MI IH+] pH [OH] pOH
0.00 1.110" 1.00 1110 13.00
5.00 33107 150 3.010" 12.50
0.00 5310° 2.30 10101 11.70
0.00 50107 3130 2010 10.70
9.99 5.010° 4.30 2.010"° 9.70
10,00 1.010° 7.00 1.0107 7.00
10,01 2010 0.70 50107 430
10,10 20101 10.70 5010* 3.30
11,00 2110 11.70 48107 2.30




JKBHMBAJICHTTI HYKTEHI TIpKey

KbIIIKbLIIbI-HEr3AIK MHAUKATOPJIAP.
Xpomodgpopivt monmap:. -N=N-
Aykcoxpomovt monmap. NH,- OH™
NuaukaropiaapablH HOHABI-XPOMO(OPJIbI TEOPUACHI:
HIndy < HIndgpy < H™ +Ind”

Hind & Ind+H*; [H]=K, - 25 pH=pK-lg([HInd)[ind))

[Ind])/[HInd]=10:1; [Ind]/[HInd]= 1:10; [Ind}/[HInd]=1.
Huourkamopowiy, myci ayvicy apanvieor. ApH = pK, + 1.

Huourkamopoviy, mumpaney kepcemkiwi. pT = pK, .



KbIIIKbLUIABI—HETI3AIK HHANMKATOPJIAP (AFaAKTAFbIIITAP)

Nuaukarop Tyc aybicyra Tycinin e3repyi

(aMFaKTarbIin) coiikec pH
apaJibIFbl

MeTmiai KyJrin 0-1,8 - Capsbl — KYJIT1H
TuMoaabI KOK 1,2-2,8 1,65  KabI3bu1 — capsl
MeTuiii KbI3FbLIT-CaAPbI 3,1-4,4 3,70 KeI13b11 — capsl
BpoMKpe30ibl KacbL1 3,.9-54 490 Capsl — Kkek
MeTHiaai KbI3bLI 4.4-6,2 5,00  KpI3b11 — capsl
BpoMTHMOJIIBI KOK 6,0-7,6 7,30  Capsl — koK

D eHOoIIbI KBI3LLI 6,4-8,2 8,00  Capsl — KbI3bLI
TuMoJabI KOri 8,0-9,6 9,20  Capsl — koK
deHoudTaeuH 8,2-9.8 9,30  Tycci3 — KbI3bLI
Tumondranenn 9,3-10,5 9,60  Tycci3z — Kok

AJIM3apuH/i capbl 9,7-10,8 - Capbl — KbI3bLIT



(pH 3:1' 4:4)
(eKx/ TycTi)

+
5_©_ I'iI:N _Q_ N(CH;s): «>

H

_03 ,
> - E};S—Q—NH—N:C%Q(CH;%
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pH LiKanacol

H onanasoHbl
WNupgukatop 0 2 4]3 6 8 10 12 14
MeTtunea Yellow
KyriH

Tumonael Kek

MeTunbai-
KbI3fbINT-Capbl

MeTuneai Kelzein

BpomTumongpl

KekK

L

®eHondTanenH

AnusapuHai
capbl

Yellow - Blue

Red - Yellow

Red - Yellow

Yellow - Blue

Colorless




NHaukaropiaapra KOUbLIATHIH TaJanrap:

* HMHaUKaTOpIbIH >KapbIK KYTY KAOLIeT1 KOrapbl OOJybI IIapT,
TIOTI WHAUKATOp EpITIHAIAC a3 MeJulepiac 0oica da OHbIH
TYCI1HIH OOSUTYBIH aJJaMHBIH K©31 aXKbIpaTa aiaybl KEpPEK.

* TycrepaiH e3repyl aHbIK O0IYHI KEPEK.
* TyciaybiCy apaliblFbl MEMUIIHILE KbICKA, TAp OOJYHI IIAPT.
Nuaukaropiapabl TUTpJIEyre TaHaay:

1. UngukaropaplH TycCl aybicy aimarbl (ApH) KoHE TUTpICY
kepcetkim (p7) TATpACY CEKipicl OpBIH ajlaThlH aliMaKKa TycCIia-
TYC COMKEC KelTyl KepeK.

2. TuTpleyalH CeKipiC alMarbIHBIH II€Kapachl OEJr1JICHIeH
nonmikned ansikTangans! (£0.01%; + 0.1; +1%)



Kymri KbIMKbLIABI KYIITI Heriz0eH THTPJAeYIiH COHFBI

HYKTEeCiH TipKey

I 50.2mL pH=10.3
SR GRS ASAATHGTe VRS FRATAN, PSS AGRi30 (eRUIREACE ST S P RS RS R R
- deHondgTaneuH
L !
F 3KBMBANEHTTIK
BpomTumongbl
............................. p -Mt.'-.'.'-'.ui.';;.-m.!HyKTe (pH 7.0)--
KeK |

m (3
i MeTtunbai ﬁ
e el B e
_/ pH = 1.00 pH1.95\/:

1 1 1 1 L 1 1 1 ; 1 1 1 ]

10 20 30 40 50 60 70

V (m1) 0,1000 M NaOH



Turpiey KHCBIFBIH TAJAAY KOHE HHAMKATOP TaHAAy

* Turpney KUCBIFBIHBIH
pHT 1 SKBUBAJICHTT1 Oouiri — pH cekipici
o f (AV=40.1 m):
| 2 1) ApH =3.30 = 10.70;

2) ApH =5.00 = 9.00;
a | - TuTpaeyaiy SKBUBAJICHTT1 HYKTECI:
a ] . pH= 7.00 (6eliTapanTany HYKTeci).
1 : - Huouxamopnap:
: = Vaacrs, M memundi  Kowzevuim-capvr  (pT=3,7);
0 E= i 1=ﬁ : mem.goizoln (pT=5,0); bpommumonow kox

(pT=1,3); enonovt kwizoin (pT=8,0);

1-10,00 mu1 0,100 M HCI +0,100 M NaOH ¢penonpmaneun (p7=9,3);
2-10,00 mu1 0,010 M HCI +0,010 M NaOH mumongmaneur (p7=9,6) T1.6.



OJICI3 OIpHeri3ai KbIMKbLIAbI KYIITI HEeri30eH TUTPJIeY KUCBIFbI.

10,0 mua 0,1M CH3COOH + 0,1M NaOH

Tumpneyze oeitin: [H+]:\/C0HAC K, =v0.1-1.8-1075=1.35-10"3. pH=2.87.

.. C C v
Jxe.nykmeze oeitin: 6yd. HAc+NaAc; [HT]=K, - —22%; Cyguc= oo —Taoi,
CNaAc VYHac + VNaOH

C*HAC = (COHAC ’ VOHAC - CNaOH ’ VNaOH)/(VOHAc + VNaOH) )

Ixe.nyxkmede - NaAc: Ac™ + H,0 & HAc+ OH™ ; [OH™]= ’;—W

CNaoHVNa _ _
CNaacs CNaAczVOIZIAOCI:L T;VNaOOHH; [H*]=107"*/[0H7].

Ike.Hykmeoden Keuin: NaAc+ NaOH;

[OH_]: (CNaOH ) VNaOH_ COHAC ) VOHAC)/(VOHAC+ VNaOH) :

[H*]= 10-/[0H].




10,0 max 0,1M CH3COOH + 0,1M NaOH

Visgm, M1 [0H] p0H [H] o
000 1410* 1113 135107 287
500 55107 0)6 18210° 474
0,00 5010° 830 20010 570
0.0 5.510° 106 8210 6.74
0,00 55107 6.26 210" 174
10,0 1410° 513 3510° 887
1001 5010° 430 20010 070
10,10 5010 330 20010 10.70
1100 5010° 230 20010 1170




OJICi3 OipHeri3ai KbIKbLIAbI KYIITI Heri30eH TUTPJIEY.
10,0 ma 0,1M CH3;COOH + 0,1M NaOH

Turpaey Epitinai

HYKTeJepi KYpaMbl Epitinai keimkel1abiFeia ecentey ([HY], [OH ], pH, pOH)

Turpieren- [H*]=\COhac - KF4€=+0.1-1.8-10-5=1.35- 1073M.
re Jaeuin 0,1M HAcC pH=2.87.

_ CNaoH'VNaOH .

KB [H*]=K, - S ; Cnaac= 7o ;
HYKTEre bydep: . CIEI) aAc 0 VPHac + VNaoH .
neiiin HAc/Ac C'hac = (C Hac * V Hac — Cnaon ° VNaOH) / (V Hac T VNaOH)

JIKB. HYKTE

_ _ _ Ky
NaAc+H,0 Ac” + H,O & HAct OH™; [0H7]= K, *Cnaacs Cnaac=

_ CNaoH'VNaoOH ’ [H+] — 10—14/[0H—] ; pH=8.87.

"~ V%ac+VNaoH
JKB. _
NaAc+NaOH [OH ]: (CNaOH ) VNaOH_ CHAC" VHAC)/(VHAC +VNaOH) ,

HYKTeAEeH
[HT]=10"1*/[0H].

KeHiH



Turpaey KucoirbiH TaJAaYy: 0,1M CH3COOH + 0,1M NaOH

* Turpriey KHUCHIFBIHBIH SKBHBAJCHTTI
6emiri — pH cexipici (AV=10.1 mn):

lﬂ" ApH =6.74 + 10.70;
:I: - TutpneyaiH SKBUBaJICHTTI HYKTECI:
- L pH, , =8.87 (pH> 7.00).
- UuaukaropJap:

opommumonowl kex (p1=7,3);
q penonovt xwizwin (p7T=8,0);

1 penongpmaneun (p7T=9,3);
mumongpmaneun (p7=9,6).

510 15 yeow



